



## 82% 选民对日本政局感到不满

华夏早报 - 坐标新闻 日本《读卖新闻》27日公布的一项民意调查结果显示,有82%的日本选民对当前国内政局感到不满。

该项民意调查由《读卖新闻》和早稻田大学高级社会科学研究所联合进行。这一比例是2014年开始这项调查以来最高。《读卖新闻》称,此次民意调查旨在判定去年10月众议院选举后日本公众的政治情绪。



## 欧盟外长说应加速推动乌克兰入盟进程

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间1月28日,欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯表示,乌克兰是欧盟的优先事项,欧盟不仅须在短期内支持乌克兰,也要着眼于未来。卡拉斯认为,加快启动乌克兰入盟进程极其重要。

波兰总理图斯克日前表示,波兰将在担任欧盟轮值主席国期间,致力于打破乌克兰加入欧盟的僵局。

乌克兰2022年2月递交加入欧盟的申请,并于当年6月成

为欧盟候选国。2023年12月,欧洲理事会决定启动乌克兰的入盟谈判。2024年6月,欧盟与乌克兰举行首次部长级政府间会议,标志着乌克兰入盟谈判正式启动。

波兰总理图斯克今年1月15日表示,波兰将在担任欧盟轮值主席国期间,致力于打破乌克兰加入欧盟的僵局。

图斯克当天在华沙与到访的乌克兰总统泽连斯基举行会谈。图斯克在会谈后共同举行的新闻发布会上表示,波兰将在担任欧

盟轮值主席国期间与乌克兰及欧洲伙伴合作,加速推动乌克兰入盟进程。他还承诺,波兰已准备好主办第三次乌克兰重建峰会,并表示波兰企业将积极参与乌克兰重建工作。

泽连斯基在发布会上说,乌克兰加入欧盟和北约不仅是外交和经济问题,更是至关重要的安全问题。他说,他与图斯克在会谈中还讨论了乌波两国在能源和军工领域进行联合投资等问题。

华夏早报 - 坐标新闻 马来西亚沙撈越第二大城市美里因暴雨导致严重水灾,于农历大年初一29日凌晨发生山体滑坡,致5人遇难。

自本月27日起,马来西亚东部的沙巴、沙撈越持续暴雨。美里更是遇到“十年不遇”的水灾,造成部分地区被淹。

29日是马来西亚的农历新

年假期第一天。当日凌晨2时许,山体滑坡导致美里两栋房屋受灾,灾害发生时两栋房屋内共有12人。

警方介绍,经过持续全天的救援,搜救队在29日下午6时许发现第5位遇难者尸体,搜救宣告结束。此次山体滑坡除造成5人死亡外,另有7人获救,获救者均没有受伤。

## 马来西亚美里发生山体滑坡致5人遇难

## 日本禽流感疫情蔓延 鸡蛋价格持续上涨

华夏早报 - 坐标新闻 日本高致病性禽流感疫情近期迅速蔓延,将鸡蛋价格推至历史高位。

日本千叶县政府29日表示,千叶县旭市一家养鸡场检测出高致病性禽流感病毒,当地已开始扑杀该养鸡场饲养的3.6万只鸡。自日本去年10月报告当前禽流感流行季首起疫情,截至今年1月24日,已扑杀约811万只禽类。

受禽流感疫情蔓延影响,日

本近期鸡蛋价格上涨。据日本广播协会电视台报道,东京中等大小鸡蛋基准批发价29日为每公斤295日元(约合14元人民币),较2024年1月平均水平高出近60%。在东京足立区的一家超市,一板10个中等大小的鸡蛋价格比本月初上涨10%左右。

日本农林水产大臣江藤拓近日在记者会上表示,当前禽流感疫情蔓延速度“前所未有”,将全力应对。同时,农林水产省官

员呼吁消费者不要囤积鸡蛋,预计本轮禽流感疫情最迟在5月结束。

不过,专家担忧,如果疫情以当前速度继续蔓延,恐引发鸡蛋价格进一步上涨。

2022年10月至2023年4月,日本因禽流感疫情扑杀超过1700万只禽类,创日本单个禽流感流行季扑杀禽类数量最高纪录。

## 一天逮捕近千人 美国多地驱逐非法移民

华夏早报 - 坐标新闻 特朗普就任美国总统后,采取一系列行动加大打击非法移民。26日,美国执法机构在美国芝加哥、亚特兰大等多地逮捕非法移民,一天逮捕近千人。

美国边境事务负责人汤姆·霍曼26日说,在芝加哥的行动主要针对有犯罪记录的非法移民,不过在对其进行逮捕时,如果发现现场还有其他非法移民,则一并逮捕。

随着逮捕行动大规模展开,芝加哥部分社区开始变得冷清,当地一些移民也感到惶恐不安。

## 黎真主党领导人: 以色列违反停火协议达1350次

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间27日,黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆发表讲话,称黎真主党致力于不违反黎以停火协议,但以色列却违反了1350次。尽管真主党考虑过对以色列的侵犯行为作出回应,但还是选择保持耐心。

卡西姆说,以色列在侵略中失败,未能消灭真主党。

黎以停火协议于2024年11月27日生效。根据该协议,黎巴嫩真主党及所有黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击,以方停止对黎境内的军事打击,以军将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部。

## 韩国釜山金海机场一飞机发生火灾 有人员受伤

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间1月28日,韩国釜山金海国际机场一架釜山航空客机发生火灾。

该客机航班号为BX391,原计划飞往中国香港。总台记者获悉,火灾发生后,机上169名乘客和7名机组人员已全部紧急疏散。据韩国YTN电视台报道,有3名机上人员在疏散中受轻伤。

据悉,事发飞机机型为空客A321。火灾从飞机尾部开始,随后快速蔓延至整个机身。

当地消防部门在火灾发生后随即展开灭火作业。

## 华盛顿消防局长: 客机与军机相撞事故恐无人生还

华夏早报 - 坐标新闻 美国首都华盛顿消防局长约翰·唐纳利30日表示,29日晚发生的客机与军机相撞事故恐无人生还。此时距离事故发生已过去13小时。

“截至目前,我们认为这次事故无人生还。”唐纳利在当天早上举行的新闻发布会上说,搜救人员已从客机中找到27具遇难者遗体,从军用直升机中找到1具遇难者遗体。

当地时间1月29日晚,美国一架载有64人的民航客机与一架军用直升机相撞,坠入华盛顿里根国家机场附近的波托马克河中。涉事军用直升机上有3人,当时正在执行“例行训练飞行”。

## 以色列官员称将推迟释放巴勒斯坦被扣押人员

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间1月30日,总台记者获悉,以色列媒体援引以官员的话称,以色列将推迟释放巴勒斯坦被扣押人员。

根据加沙地带停火换俘协议,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)30日开始释放第一阶段第三批被扣押人员,共将释放3名以色列人和5名泰国人。以色列原定将于同日释放110名巴勒斯坦人。加沙地带停火协议15日达成,19日生效。